

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Filološki fakultet / Ruski jezik i književnost (2017) / UVOD U OPŠTU LINGVISTIKU

Naziv predmeta:	UVOD U OPŠTU LINGVISTIKU			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
1909	Obavezan	1	3	2+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Ruski jezik i književnost (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	/			
Ciljevi izučavanja predmeta	Ovladavanje osnovnim pojmovima nauke o jeziku, upoznavanje sa njenim predmetom, disciplinama i objektom istraživanja – jezikom, njegovim funkcijama, prirodom, svojstvima i strukturom. Upoznavanje sa klasifikacijama jezika, jezičkim univerzalijama, jezičkim jedinicama i naukama koje se njima bave.			
Ishodi učenja	<p>Nakon što položi ovaj ispit student će biti u mogućnosti da: 1. definiše lingvistiku, njen objekat, predmet, ciljeve istraživanja i lingvističke discipline 2. objasni šta je jezik, njegova priroda, svojstva i funkcije 3. protumači porijeklo i razvoj jezika i pisma, kao i pojam standardnog jezika i norme 4. klasifikuje jezike svijeta u različite grupe po osnovu genealoškog i morfološkog kriterijuma 5. identifikuje i kategorizuje jezičke univerzalije 6. tumači jezik kao sistem znakova i prepoznaje elemente jezičke strukture 7. navodi vrste glasova, akcenata i glasovnih alternacija u jezicima svijeta</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof. dr Rajka Glušica			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, testovi, konsultacije, debate			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Upoznavanje sa predmetom, podjela informacije i dogovor o načinu rada			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Lingvistika, objekt, predmet i lingvističke discipline			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Jezik, njegova priroda, svojstva, funkcije i struktura			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Jezik i mišljenje, jezik i govor			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Porijeklo i razvoj jezika; nastanak i razvoj pisma			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Jezici u svijetu i njihova podjela; genealoška i morfološka klasifikacija jezika			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Jezičke univerzalije. Standardni jezik. Test I			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Jezički znak, jezik kao sistem znakova, Sosirova teorija jezičkog znaka			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Fonetika/fonologija, glasovi i njihova podjela, fonema/alofon			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Glasovne alternacije; prozodija			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Morfolologija, morfema i alomorf, vrste riječi i gramatičke kategorije			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Leksikologija i njene discipline, leksema, leksika i njena podjela. Test II			
XII nedjelja, vježbe				
XIII nedjelja, pred.	Sintaksa sintagme i sintaksa rečenice			

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Sintaksa teksta ili analiza diskursa
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Pragmatika
XV nedjelja, vježbe	
Opterećenje studenta	Nedjeljno: 4 kredita x 40/30 = 5 sati i 20 minuta Struktura: 1 sat i 30 minuta predavanja, 3 sata i 5 minuta samostalnog rada uključujući i konsultacije U semestru: Nastava i završni ispit (5 sati i 20 minuta) x 16 = 85 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (5 sati i 20 minuta) = 10 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 4 x 30 = 120 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, Struktura opterećenja: 85 sati i 20 minuta (nastava) + 10 sati i 40 minuta (priprema) + 24 sata (dopunski rad)
Nedjeljno	U toku semestra
3 kredita x 40/30=4 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 2 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 4 sati i 0 minuta x 16 =64 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 4 sati i 0 minuta x 2 =8 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 3 x 30=90 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 18 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 64 sati i 0 minuta (nastava), 8 sati i 0 minuta (priprema), 18 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i rade dva testa.
Konsultacije	po dogovoru sa studentima
Literatura	Rajka Glušica, Uvod u lingvistiku, Filološki fakultet, Nikšić, skripta 2009; Ranko Bugarski, Uvod u opštu lingvistiku, Beograd, 1991; Zrinjka Glovacki-Bernardi, August Kovačec i dr.; Uvod u lingvistiku, Školska knjiga, Zagreb, 2007; Milivoje Minović, Uvod u nauku o jeziku, Sarajevo 1989; Dubravko Škiljan, Pogled u lingvistiku, Zagreb, 1985; Midhat Riđanović, Jezik i njegova struktura, Svjetlost Sarajevo 1985; Dejvid Kristal, Kembrička enciklopedija jezika, Beograd 1995; Rikard Simeon, Enciklopedijski rečnik lingvističkih naziva, Zagreb 1969.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Dva testa sa 23 poena Isticanje u toku nastave 4 poena Završni ispit 50 poena
Posebne naznake za predmet	/
Napomena	/
Ocjena:	F E D C B A
Broj poena	manje od 50 poena više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena više ili jednako 90 poena